
Van: herinrichtingstadenlande@1276.nl
Verzonden: donderdag 24 november 2022 21:38:14 (
Aan: griffie <griffie@huizen.nl>

Onderwerp: Bericht voor de leden van de Gemeenteraad en van de commissie Fysiek Domein

Geachte heer Veenstra,

Onderstaand bericht en bijlage zijn bestemd voor de leden van de Gemeenteraad en van de
commissie Fysiek Domein. We stellen het zeer op prijs als u dit tijdig (nog voor het weekend) kunt
doorsturen i.v.m. de fractievergaderingen van a.s. maandagavond.
Bij voorbaat hartelijk dank!

Met vriendelijke groet,
namens Buurtpanel 1276 en De Dorpsraad Huizen,

, voorzitter Buurtpanel 1276
, voorzitter De Dorpsraad Huizen
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Aan: het College van burgemeester en wethouders van Huizen 
wethouder Van Werven

Huizen, 25 oktober 2022

Onderwerp: herinrichting Stad en Lande

Geacht College, geachte mevrouw Van Werven,

Onder verwijzing naar onze eerdere brieven van 28 oktober 2021 en 30 maart 2022, gericht aan het
College en mevrouw Verbeek, voelen we ons genoodzaakt om ons opnieuw tot u te richten, maar nu 
in een nieuwe politieke constellatie.

De feiten dwingen ons om opnieuw terug te komen op de uitblijvende communicatie en
participatiemogelijkheden bij het project groot onderhoud/herinrichting van Stad en Lande. Wij
spreken over herinrichting omdat dat is wat de bewoners en ook de raad willen.
Buurtpanel 1276, thans in nauwe samenwerking met De Dorpsraad Huizen, ziet dit project nog
steeds als een bijzonder belangrijke gelegenheid om samen met de gemeente invulling te geven aan 
burgerparticipatie en de ervaringen daaruit te benutten voor deze en andere wijken. Omdat dit
project zowel voor wat betreft het proces als de inhoud raakt aan verschillende portefeuilles in het
college, is dit schrijven doelbewust niet slechts gericht aan de portefeuillehouder 'beheer openbare' 
ruimte.

Feit is dat er een brief aan de bewoners is gegaan met een enquête en een tijdschema. De uitkomst
van de enquête was gepland eind januari en werd middels een brief op 10 maart jl. aan de bewoners
gecommuniceerd.
Feit is ook dat door de gemeente nog geen inzicht is gegeven in het proces (wat, wanneer, wie, etc.),
te onderscheiden naar fasen van besluitvorming (van voorbereiding en gedachtevorming tot gunning
opdracht aan de aannemer) en eisen t.a.v. de inhoud (materiaalgebruik, veiligheid, fasering, 
ecologie/milieu, onderhoudbaarheid/levensduur, et cetera).
Wel hebben wij goede contacten met projectleider  en teamleider communicatie

 die dit voorjaar in een Buurtpanel-overleg op hoofdlijnen uiteen hebben gezet wat
de globale planning was en wat de denklijnen m.b.t. het betrekken van de bewoners waren. Echter, 
alles zeer voorlopig en globaal omdat het project nog onderhevig was aan nadere besluitvorming.
Mede op hun advies werd besloten het aangevraagde gesprek met demissionair wethouder Verbeek
op te schorten. Het zou in die fase weinig zin hebben.
Het waarom werd ons extra duidelijk toen we vlak voor de zomervakantie in de krant moesten lezen
dat er enorme budgetvragen waren gerezen met (opnieuw) twijfels of het project wel kon doorgaan
in de beoogde herinrichtingsvorm.
Naar wij begrepen werd daarna aan een drietal scenario's gewerkt die aan het nieuwe college en
raad moesten worden voorgelegd voor nadere besluitvorming. Wederom grote onzekerheid.

In de contacten met beide ambtenaren hebben wij na publicatie dit voorjaar van de
enquêteresultaten op de gemeentesite aandacht gevraagd voor communicatie-aspecten:
. Nadere tekstuele duiding van de enquêteresultaten (incl. meertaligheid)
. Nadere publicatie (gerubriceerd) van antwoorden op de open vragen (þÿ �een ordner vol')
. Nader contact met de bewoners die hadden aangeven een actieve rol te willen spelen
. Doorgeven van deze namen aan het Buurtpanel (op AVG-verantwoorde wijze)
. Een wijk-informatiebijeenkomst naar aanleiding van deze enquête en projectupdate i.v.m. 
betrokkenheid
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Om uiteenlopende redenen werden deze suggesties (nog) niet opgevolgd.

Wij maken ons zorgen over de verdere vertraging en vragen ons af of de beoogde participatie, mede
gezien het tijdsverloop, wel tot stand zal kunnen komen. Naar we begrepen zou de beoogde
aannemer dat proces voor z'n rekening kunnen nemen, één van de selectiecriteria bij de uitvraag. 
Maar welke criteria geeft de gemeente daarbij mee?
Onduidelijk is ons welke keuzes de gemeente bij de verschillende onderwerpen zal maken en hoe
daarin gerechtvaardigde belangen van bewoners een plaats zullen vinden. Wij gaan ervan uit dat
voor een gedegen participatietraject minstens drie stappen noodzakelijk zijn:

1/ gedetailleerde informatie en uitleg op proces en inhoud voor bewoners, 
2/ amendering op proces en inhoud door bewoners (mede te faciliteren door
een buurtpanel/wijkraad), en
3/ uitleg keuzes gemeente.

Bovendien moet gerekend worden met de tijd die het overleg tussen bewoners onderling zal vergen
en met de productietijd van de communicatie aan bewoners (Nieuwsbrief).
Het moge duidelijk zijn dat bij deze stappen de rechtstreekse betrokkenheid van de verantwoordelijk
wethouder(s) onontbeerlijk is.

Mede om dit proces met zorgvuldigheid te laten verlopen, zijn wij op zoek naar een Buu tpanel-lid
die van onze kant als 'Teamleider Herinrichting' de inbreng van en naar de bewoners gestroomlijnd
kan laten verlopen. Geen novum en mogelijk ook een oplossing voor de huidige onderbezetting op
het gemeentehuis. De tijds- en kwaliteitswinst die daarmee voor gemeente (en voor ons) te behalen 
is, rechtvaardigt onze opvatting dat de gemeente tegenover de werkzaamheden van deze persoon 
een vergoeding van enkele uren per week zou moeten stellen.
Zoals aangegeven, hebben we een uitstekende relatie met gemeentelijk projectleider .
Om die reden werd een eerdere versie van dit schrijven met hem besproken en ook nu is hij weer
geïnformeerd evenals .
Zoals u bekend heeft het Buurtpanel besloten om richting wijkraden te evalueren onder de vlag van
De Dorpsraad. Recent is    opgevolgd als voorzitter. Ook is er een
commissie Herinrichting met een 6- tal bewoners.

Wij ontvangen graag uw uitnodiging om op korte termijn over de planning van het participatietraject
te overleggen en hoe de rol van de genoemde teamleider voor de inwoners door de gemeente kan
worden gefaciliteerd. Vanwege de onzes inziens ontstane urgentie maken we van de gelegenheid
gebruik om er bij u op aan te dringen het gevraagde overleg op korte termijn te (doen) organiseren.

Met vriendelijke groet,
namens Buurtpanel 1276 en De Dorpsraad Huizen,

, voorzitter Buurtpanel 1276
, voorzitter De Dorpsraad Huizen

De Dorpsraad Huizen
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